TV5 Monde – Alerte alimentaire au Japon

Correction compréhension orale B2

Activité 1. Le reportage que vous allez regarder parle des conséquences de la catastrophe nucléaire japonaise. Quel vocabulaire vous attendez-vous à y trouver ?

la radioactivité – la peur – irradier – la contamination – contaminer – une centrale – des particules radioactives – le rayonnement – la bombe atomique – le danger – le désespoir – un réacteur – la sûreté nucléaire – le cancer – la maladie – l’iode – la crainte – la peur, etc.
Activité 2. Regardez le reportage puis répondez aux questions suivantes.

1. Les autocars déversent de nouveaux réfugiés au pied du grand stade.
2. Des traces de radioactivité ont été retrouvées dans des terres agricoles et dans le lait et les épinards : 5 à 7 fois la norme autorisée 

3. L’agricultrice a peur de ne plus pouvoir vendre ses produits s’ils sont contaminés. 

4. La vente des produits en provenance des régions proches de la centrale vient d’être interdite.

5. Le secrétaire d’État à l’agriculture a déclaré qu’il n’y avait pas de danger immédiat pour la santé et qu’il fallait que les consommateurs prennent cela avec calme. 

6. On a décelé des traces de radioactivité dans l’eau du robinet à Tokyo. 

7. Le terme « psychose » est employé pour définir l’ambiance qui règne au marché aux poissons.

8. Le premier homme interviewé au marché déclare que ça va prendre 10 ans avant que les gens reprennent confiance et le second dit qu’il est très inquiet pour la consommation. 

9. La simulation a été réalisée à partir des rejets de la centrale. 

10. Le terme « panache » est employé pour désigner le nuage radioactif qui se déplace.

11. On apprend que les retombées radioactives sont si infimes que les balises d’alerte ne les détecteraient pas.
Activité 3. L’exemple ci-dessous est un extrait du reportage. Dites ce que vous pensez de cette déclaration, puis, complétez les phrases suivantes.

Je pense que cet homme a raison, ça va prendre du temps avant que les gens reprennent confiance. On voit que même en Europe les gens se méfient des produits en provenance du Japon depuis la catastrophe. Moi, je crois que cet homme a tort. La vie va rapidement reprendre ses droits, les gens vont reprendre leurs habitudes de consommation assez rapidement.

Exemple : Ça va mettre 10 avant que les gens reprennent confiance. Avec le ne explétif : Ça va mettre 10 avant que les gens ne reprennent confiance.

1. Avant qu’on dise clairement qu’il s’agissait d’une catastrophe, la communication était assez opaque. 

2. Avant qu’on mette fin au nucléaire dans le monde, il passera de l’eau sous les ponts. 

3. Il va falloir quelques années avant que la terre soit cultivable près de la centrale de Fukushima. 

4. Il faudra des années avant que l’on puisse dire si la santé des Japonais s’est détériorée suite à la catastrophe.
Activité 4. Réécoutez la dernière phrase du reportage. Dites quels sont le temps et le mode du verbe et expliquez pourquoi.

La journaliste emploie le conditionnel présent pour indiquer que normalement, il ne devrait pas y avoir de problème car les retombées seront infimes mais elle ne peut l’affirmer à 100%, raison pour laquelle elle utilise ce mode.
Activité 5. Présentez les conséquences économiques de cette catastrophe nucléaire. Faites preuve de réserve et de prudence car vous n’êtes pas expert en la matière.

Les conséquences de la catastrophe nucléaire au Japon seraient très lourdes ! En effet, elle aurait entraîné de nombreuses craintes des consommateurs étrangers qui refuseraient de consommer des produits frais provenant du Japon. De plus, certains produits japonais comme des pièces électroniques ne seraient plus livrés en Europe, ce qui empêcherait quelques entreprises de fabriquer leurs produits (automobiles, téléphones portables...), etc.









